责编:侯敏 组版:王震 校检:王锦 席波

2024年全国暑期 文化和旅游消费季启动

据新华社申 2024年全国暑期文 化和旅游消费季17日在内蒙古鄂尔多 斯启动

今年,文化和旅游部以"文旅惠民 乐民 共享美好生活"为主题,贯穿全年 举办全国文化和旅游消费促进活动。 根据活动总体安排,文化和旅游部于7 月至8月举办2024年全国暑期文化和 旺季推出一系列特色文旅活动、新型 消费场景及惠民措施。

主场活动上,中国气象服务协会、 中国演出行业协会推出"避暑消夏好 去处""跟着演出去旅行"等暑期旅游

据介绍,暑假期间,各地将举办超

4000项约3.7万场次文旅消费活动,围 绕夜间游、避暑游、亲子游、研学游等 消费热点,推出发放消费券、票价优 惠、消费满减、折扣套餐等惠民措施, 打造滨海、水上运动、戏剧节、音乐节、 艺术节、动漫节、演唱会、展览展会、文 体赛事等新场景,激发暑期文化和旅 游消费潜力。

多地取消旅游预约 提升游客的便利性, 提升游音的使利性 上"不约而至"的游? 有更好的旅游体验 "不约而至"如何体验良好? "取消预约"是2024年国内暑 多地取消 旅游预约 近期,上海、北京、苏州、成都, 杭州等旅游热门城市纷纷宣布,除 部分重点景区、博物馆外,其他景 随着暑期来临,多地旅游市场 迎来客流高峰。取消预约后,如何 让"不约而至"的游客有更好的旅

新华社发

多地取消景区预约

期旅游市场的热词之-

区取消预约要求

游体验?

时值盛夏,记者在杭州西湖景区钱 王祠人口处看到,昔日预约扫码的展板 已撤掉,工作人员正引导游客有序进场。

端午小长假的前一天,"苏州发布" 公众号发布消息:除部分重点景区和博 物馆外, 苏州全市其他A级景区、文化 场馆、宗教活动场所取消实名预约

几乎同时,上海市文化和旅游局 也宣布,除部分热门景区和文化旅游 场馆需要实名预约或购票外,全市 3000余家文旅场所,全面落实入馆参 观、入园游览免预约等举措。

进入暑期旅游旺季后,国内取消 景区和文旅场所实名预约的城市群持 续扩容

6月20日,北京市文化和旅游局宣

布,除故宫、国博外全市景区全面取消预 约要求;此后,武汉、成都、南京、长沙、杭 州、广州等城市相继发文,除少数热门景 区场馆在旺季等特定时段确有必要预约限 流的,取消A级旅游景区预约入园要求。

记者梳理发现,仍保留预约制的 文旅场馆,也积极推出优化预约服务。

比如,故宫博物院出台2024年暑 期未成年人团队快速预约、检票措施, 6周岁(含)以下或身高1.2米(含)以下 未成年人参观不需要预约,在已预约 门票的成年人陪同下进入;中国大运 河博物馆则推出"老年票",70岁以上 的老人无需预约,凭身份证或老年证 领票即可讲馆参观。

作为我国文旅管理方式的创新实

践,预约制对提高旅游服务质量、推动 旅游业稳定有序发展发挥了积极作用。

随着国民旅游热度持续走高.一 些问题也显现出来:热门景区门票供 不应求;预约程序较为繁琐;"一票难 求"之下甚至催生"苗生"现象……

为切实提升旅游景区开放管理水 平,门票预约制度不断优化完善。

2023年7月,国家文物局下发通 知,提出各地博物馆应优化调整门票预 约制度。针对一些热门旅游景区出现 预约难等问题,文旅部办公厅专门下发 通知,要求及时应对市场需求变化,优 化预约措施 实施科学管理,不搞"一刀 切",实现原则性和灵活性相统一,最大 限度满足广大游客参观游览需求。

"不约而至"能否有更好体验?

杭州宣布景区取消预约的第二 天,安徽游客陆女士便和好友接连"打 卡"了雷峰塔、德寿宫、西溪湿地等景 点,"不用提前约,身份证也不用刷,行 程安排更灵活,旅游也更舒心了。

"在很多景区,导游现场购票效率 更高。"涂牛北京旅行社相关负责人表 示,取消预约能提升旅行社工作效率。

今年以来,外国人来华热度持续升 温。携程数据显示,今年上半年,国内 入境游订单同比增长超1.6倍。景区免 预约也让外国游客感受到更多便利。

·些地区公布的数据显示,取消

预约后,游客量有明显增长。

去哪儿大数据研究院分析,景区取 消预约政策叠加暑期效应,进一步带火北 京旅游市场。6月24日到7月5日两周 内,北京景区门票搜索量较前两周环比增 长近3倍;苏州多个景点、博物馆在取消 预约后也迎来客流高峰,端午期间共接待 游客532万人次,同比增长三分之一

些人担心,部分景区取消预约 后客流量剧增,会降低旅游的体验感。

位于杭州市中心的浙江自然博物 院在取消预约后的第一个周末,现场 排队的队伍接近百米。一些外地游客 反馈:"进馆后还是跟着人流走,展品 没办法仔细看。

北京联合大学旅游学院教授孙梦 阳说:"取消旅游预约制旨在提升游客 的便利性,但在旅游旺季,需要配合弹 性管理和人性化服务,让众多'不约而 至'的游客有更好的体验。

北京第二外国语学院中国文化和 旅游产业研究院副教授吴丽云也提 醒,暑期旅游高峰期,客流管理方面或 将面临一系列考验。比如,线下大排 长龙时,有的游客可能花钱雇人排队 购票,让"黄牛"现象再度出现。

完善配套措施 提供多元选择

有业内人士认为,无论是实行还是 取消预约,都是对文旅市场及游客需求 的回应。面对暑期旅游高峰,城市及景 区应综合考虑人流量、承载量、参观体 验等因素,做出因时因地制宜的决策。

上海春秋国际旅行社(集团)有限 公司副总经理周卫红认为,热门博物 馆和景区应学会"双腿"走路。"既可以 面向有预约和规划行程习惯的游客保 留预约服务、优化流程;也可以面向临 时起意、不习惯或不方便预约的游客, 保留线下票务服务。

中国旅游研究院院长戴斌认为,取 消预约的景区,应进一步增强人性化服 务理念,提升精细化服务水平。比如,为 中小学生、老年人、残障人士等特殊群体 提供便利措施,防止"黄牛"挤占票源等。

不少受访者指出,为寻求旅游人 数和参观体验的平衡,对热门景区应 采取流量提示、错峰分流等措施,以避 免拥堵。

据了解,为应对暑期客流,北京天 坛公园提前研判分析线上购票情况和 游客结构变化,根据验票情况动态调 整回补票量;上海则通过"乐游上海" 小程序,显示全市约140个景区(点)的 实时客流和最大瞬时承载量,游客 看便知景区是"舒适"还是"拥挤"。

7月1日,国家文物局发布通知, 明确重点场馆、热门场馆可根据实际 情况,通过适当延长开放时间、策划云 展览等方式,更大限度满足观众参观 需求。记者注意到,多地博物馆纷纷 在暑期延长开放时间,或推出"夜游" 项目、打造"24小时博物馆",为公众提 供更多元的文化体验。

"预约不是单一事件,而是系统工 程。"北京第二外国语学院首都文化和 旅游发展研究院执行院长厉新建建 议,在保护文物安全、生态安全的前提 下, 应谋划开放更多可游览空间, 更好 满足旅游消费需求。 据新华社

年轻人"爆改工位" 在共性中存放个性

租屋",爆改的风又吹到了年轻人的工位上。有人在工 位种果蔬,有人创造"森林",有人让仓鼠、寄居蟹成为 在一个社交网络平台,一群年轻人创建了"可以看

从旅游景点的"爆改人物"到租房生活的"爆改出

看你的工位吗"讨论小组,简介写道:"人生大概有近-半的时间在工作,工位上的方寸之地,仿佛是我们另外 个栖居所,看着我们叹气、奋斗……

8万余人在这个小组里分享特色工位,让方寸之地 有了具象化的"小美好"。在另一平台,"办公桌上有什 么"等相关话题获得1.9亿浏览量。

"工位是公司的,但快乐是自己的"

"工位是公司的,但快乐 是自己的。"杭州女生秦姣(化 名)曾一年内用1万元购买各 种潮玩和手办改造工位,还有 人搭建"精装修3平方米小别 墅"。有的年轻人在办公桌上 种绿色香蕉,提醒自己不要 "蕉绿(谐音焦虑)"

网友"淘小米的四季"每 天都会记录工位桌面的样貌, 在网上分享如何布置出具有 舒适感和高级感工位的经 验。土培绿植、鲜切绿植、水 培绿植……她对如何养护如 数家珍,工作之余还解答同事 的园艺问题。"植物系"工位为 身处"钢筋铁骨"写字楼中的

上班族提供了天然氧吧,让他 们能深呼吸、"放青松(谐音放 轻松)"

1976年,心理学研究者 普罗尚斯基定义了"环境心理 学"的概念,认为所处的空间 环境对于我们的感觉和行为 有很大的影响。当代上班族, 工位是一周五天、每天花三分 之一的时间待着的地方,与身 心感受当然密不可分。从本 质上看,"爆改工位"不是装饰 的堆叠,而是通过努力,让单 -的工作环境变成带有个人 属性的独特区域,改善物理环 境的基础上,使工位更为舒适 化和个性化,愉悦身心。

■ 于"社会属性"中守护和凸显"个性"

从某种意义上来说,"爆 改工位"不需要"档次""品位" 或"审美眼光"的打量。看上 去严肃成熟的中年人,会在工 位抽屉中放入自己喜爱的毛 绒玩偶。这些玩偶虽然不是 当下最流行的款式,却也成了 最好的上班伙伴。

有些"工位"不在办公楼 内,更容易被公众看见。人们 熟悉的、穿梭在楼宇之间的骑 手们,近年来装扮颇具特色。 有人在头盔上绑了超大号红 色蝴蝶结,有人变身"玉皇大 帝",有人头上"长"出了袋鼠 耳朵,有人在工服外贴满橡皮 鸭子玩具。这样满世界流动 的"工位"拥有更加广阔的表 达空间——有人是展示荣誉 (单王),有人是表现个性和趣 味,有人是分享自己独一无二 的生活态度。

在工作中感受到正向情 绪时,人们坚持下去的动力更 强。"爆改工位"是于"社会属 性"中守护和凸显"个性",也 是当代年轻人"自我赋予"情 绪价值的努力。"爆改工位"的 流行并非对概念与形式的追 捧,而是越来越多的人发现、 珍惜生活中的美好瞬间,努力 在社会中找到个性得以存放 的角落。

据《中国青年报》

美国警方在共和党全国代表大会 场地附近击毙持刀男子

美国威斯康星州密尔沃 基市警方16日说,来自俄亥 俄州的增援警察当天在共和 党全国代表大会场地附近开 枪击毙一名持刀男子

共和党全国代表大会15 日至18日在密尔沃基举行。 据美联社报道,来自多个司 法辖区的数以干计警察被派 往密尔沃基,为大会提供安 全保障

密尔沃基市警察局局长 杰弗里·诺曼在新闻发布会上 说,13名来自俄亥俄州哥伦布 市的警察在指定巡逻区域碰 面时,发现一名男子双手各持 一把刀,与另一名男子争执。 见持刀男子无视警方让他放 下凶器的命令,冲向手无寸铁 的男子,5名警察开枪射击。

诺曼说,哥伦布市警方的 行动"挽救了一个人的生命"

枪击事件发生在距共和 党全国代表大会会场约1.6 公里的一个公园里。哥伦布 市警察局、密尔沃基市长办 公厅、共和党全国代表大会 联合指挥中心等部门发言人 均表示,没有任何迹象表明 这起事件与共和党全国代表 大会有关。

事发后, 当地民众和活动 人士迅速聚集在枪击现场,许 多人对外州警方卷入枪击事 件表示愤怒。"他们来到我们 的社区,就在这里一个公园里 枪杀了我们的家人。"死者塞 缪尔·夏普的亲戚说,夏普住 在事发地附近一外帐篷社区。

据新华社

社址及印刷地址:西安市环城南路东段1号 邮编:710054 售价每份1元 广告发布登记编号:61010020170002 陕西日报印刷厂承印 本报部分图片源于网络,请作者与本报联系